

**Отзыв научного руководителя о работе Л.М. Довжик
над диссертационным исследованием «Спортивная травма как
жизненное событие»**

Довжик Лидия Михайловна работает над проблемой переживания и совладения со спортивной травмой со студенческих лет, планомерно расширяя сферу своих интересов в сторону акмеологического подхода к рассмотрению травмы и понимания ее как полидетерминированного жизненного события, обладающего прошлым, настоящим и будущим. Центральная для ее дипломной работы тема – спортивная травма и восстановление после нее как психологический феномен, изучение которого позволяет выявить особенности личности спортсменов в аспекте их уязвимости и ресурсности для преодоления травм. Все стадии исследований Л.М. Довжик отличаются активностью, творческим подходом к исследовательскому процессу, вдумчивостью и высокой продуктивностью.

Л.М. Довжик изучила большое количество отечественных и зарубежных исследований, позволивших создать концептуальную базу изучаемого впервые феномена спортивной травмы, операционализировать ключевые теоретические конструкты исследования и определить направление и прикладные аспекты своей работы. Хорошая методологическая подготовка сделала возможными реализацию качественно-количественного подхода к исследованию.

На всех этапах работы она проявила себя как очень талантливый, перспективный молодой исследователь, обладающий всеми необходимыми для исследовательской работы способностями и личностными качествами. Она исключительно трудоспособна и требовательна к себе; легко ищет и находит нужный научный материал, критична к создаваемым ею продуктам, неформально относится к респондентам. Будучи интегрированной в проблемы спорта, Л.М.Довжик очень хорошо понимает источники и поводы для тревожности и разочарований, возникающих у спортсменов.

Как ученый, Лидия Михайловна владеет всеми необходимыми навыками планирования и реализации исследования, обработки данных и их интерпретации. Активность и коммуникативные способности позволили привлечь к участию в исследовании людей разного возраста. Представленные на конференциях различного уровня, в том числе и

международных, результаты работы неизменно вызывали интерес у слушателей.

Л.М. Довжик – исключительно добросовестный и надежный исследователь, обладающий богатым потенциалом развития и постоянно осваивающий новые приемы работы – она вполне овладела сложными статистическими приемами, методом экспертных оценок, глубинным интервью. Результаты исследований представлены в большом количестве высокоцитируемых публикаций разного формата. Обладая высокой научной зрелостью, она готова к успешной реализации научных проектов различного уровня.

По уровню профессиональной квалификации и научному мировоззрению Довжик Л.М. обладает всеми качествами, предъявляемыми к кандидатам наук.

Научный руководитель:

Доктор психологических наук,

профессор департамента психологии НИУ ВШЭ

Нартова-Бочавер С.К.

21.05.2018

Подпись заверяю

**ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО
КАДРОВОМУ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВУ
ОТДЕЛА ПО КАДРОВОМУ АДМИНИСТРИРОВАНИЮ
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА
Кружкова Н.С.**

